

向城市美容师致敬！

# 茂名表彰“十大优秀环卫工人”

**广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员何国金报道：**10月26日，茂名市召开2021年度“十大优秀环卫工人”表彰暨环卫工作经验交流会。会前，茂名市委副书记、市长庄悦群会见十大优秀环卫工人，代表市委、市政府感谢他们的辛勤付出，向他们及全市广大环卫工作者致以节日问候，勉励他们戒骄戒躁、再接再厉，示范带领全市环卫工人提升城市环境卫生水平作出更大贡献。

## 柯明恒等十位环卫工人荣获殊荣

会上，茂名市人大常委会副主任林

振光宣读了茂名市2021年度“十大优秀环卫工人”表彰决定，茂南区柯明恒、柯统娣、江全娣、李秀丽，电白区黄伟昌、潘水皇、谢凤琳，高州市袁坤丽，化州市薛海芳，信宜市黄雄惠荣获殊荣。茂南区政府作经验介绍，优秀环卫工作代表作发言。

其中，柯明恒作为一名公厕保洁员，始终秉持着“在岗一分钟，尽职六十秒”的工作态度，以任劳任怨、不怕吃苦的精神，把青春年华奉献给环卫事业，用辛勤的行动和汗水为广大市民创造一个舒适的如厕环境。

在同事眼中，柯明恒工作认真负责，且乐于助人。每当有残疾人士来到公厕，

柯明恒都会上前扶一把，问一声，让他们感到温暖！今年5月，细心的她注意到一位老人进入无障碍厕所后半个多小时没出来，担心老人发生了意外，便走到厕所门前询问老人需要什么帮助。得知老人因失禁弄脏衣服后，她连忙找来热水和干净衣服，帮老人进行清洗和更换，老人感动得热泪盈眶，连声道谢。还有一次，在岗位作业时，柯明恒发现一位女性坐在厕所楼梯，表情痛苦，面色苍白，她连忙上前关心询问，得知那名女士是由于没有吃早餐，血糖过低而头晕难受后，她立马买来含糖量高的食物让女士食用，并联系了她的家人，直到有人赶来照料才放心离开。她极富爱心，虽然收入微薄，仍不忘帮助别人，每次公司发动捐款活动都踊跃参与，尽自己所能捐款。

用她自己的话说，“将公厕当作自己的家，耐心、尽心做好保洁和管理，让市民切身感受到温馨舒适，自己也从这份工作中获得满满的成就感”。正是因为如此，柯明恒赢得了周围居民群众的“五星”好评。

## “四要”建设美丽茂名再立新功

在当天表彰大会上，茂名市副市长围绕“建设美丽茂名”提出了“四要”。

一是全市各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述精神，坚持“人民城市人民建，建好城市为人民”理念，用“绣花功夫”抓好城市精细化管理，全力营造干净、整洁的城市环境，不断提高市民群众的幸福感、获得感。

二是要围绕“干净、整洁、平安、有序”目标，加快完善城市环卫基础设施，创新管理手段、优化管理方式，完善制度加强监督考核，全力提高城市洁净指数。

三是要全力抓好预测评反馈问题整改，大力推进垃圾分类，形成齐抓共管的强大合力，持续提升城市文明程度。

四是要不断优化环卫服务水平，加强环卫队伍建设，强化环卫工人保障，凝聚关爱环卫工人的社会共识，让环卫工人生活更有尊严、城市更有温度。

# 东莞大力表彰“最美城市美容师”



**广东建设报讯 记者姜兴贵报道：**10月26日是广东省第28届环卫工人节。东莞市城市管理综合执法局多个镇街分局在稳步推进2021年城市管理工作的过程中，通过召开表彰会的形式，向城市美容师们送上节日的祝贺，进一步提升了环卫工作者的荣誉感和职业认同感。

## 树立典型 弘扬劳动模范

刘秋生和曹存英，这对“夫妻档”从2006年起担任东坑镇世纪广场公厕和垃圾站的管理员以来，他们相濡以沫，以厕为家，协同奋进，在平凡的工作中，兢兢业业、勤勤恳恳，甘于奉献，他们管理的世纪广场公厕和垃圾站，堪称具有示范效应的标兵公厕、精品垃圾站。

据了解，13年来，这对“夫妻档”认真履行责任担当，全心全意坚守工作岗位，忠于职守，从来没有回去湖南老家度过一个春节。同时在这13年内，东坑镇成功创建了东莞市卫生镇、广东省卫生镇、国家卫生镇和国家文明镇。刘秋生和曹存英期间所经历的各类检查、考核、暗访数不胜数，在他们的监护下，从未出现过一例差评或不良。东莞市不少镇街代表团在现场参观学习城市精细化管理工作，对世纪广场公厕和垃圾站高质量、标准化的管理给予高度肯定。

## 开展培训 切实保证环卫工安全

为提高环卫工人安全意识和自我保护能力，预防工伤事故的发生，10月27日，东坑城管分局组织环卫工人、司机开展工伤预防培训班，近100名环卫工

人参加了此次工伤预防培训。授课内容包括工伤保险知识，以及交通安全、医学应急处理、防疫、安全防护、安全事故应急处理等知识。课程通过工伤案例分析、看图片讲故事、分析安全事故视频，以案示警，提醒一线环卫工人要严格落实安全生产，引导环卫工作者在作业过程中避免工伤和意外发生。

接下来，东坑城管分局还将通过每月的环卫工人例会，开展安全生产教育，增强环卫工人安全意识、提高安全防护技能。

## 表彰优秀 暖心“城市美容师”

10月27日，为庆祝广东省第28届环卫工人节，道滘镇、中堂镇、石碣镇等城管分局分别召开环卫工人表彰大会。道滘镇党委副书记、镇长陈涛，镇人大主席王敬波，城管分局等部门相关负责人参与表彰会议，同时镇人大主席王敬波宣读了《关于表彰2021年度“最美城市美容师”的通报》，镇相关领导分别为“最美城市美容师”代表进行颁奖。

中堂城管除了给受表彰的13位一线优秀环卫工人代表派发慰问品外，还为全镇1292名环卫工人发放1292份慰问礼包，确保每一位工人都收到节日的祝福与关怀。

接下来，东莞各镇街城管将继续抓好环卫优化提升，健全全市环卫管理机制，抓好环卫工人关怀，切实做好作业条件、职业健康、合法权益等各方面保障。抓好安全生产管理，严格落实安全生产责任，抓好环卫工作宣传，在全社会进一步营造关心、支持和参与环卫工作的良好氛围。

## 佛山禅城区举办环卫工人节庆祝暨表彰大会

# 环卫从业25载 夫妻双双获表彰



环卫工人们被授予荣誉证书

**广东建设报讯 记者董建业、通讯员彭碧云报道：**10月26日，佛山市禅城区城管执法部门举行庆祝大会，对6个优秀环卫集体、298名优秀城市美容师、10名从事环卫工作至今满25年的环卫从业者进行了表彰。佛山市城市管理和综合执法局副局长余凤英、禅城区委区政府办公室副主任林立等部门领导和禅城区100多名环卫工人代表参加了庆祝活动。

“最初选择这一行业是因为作息时间方便照顾刚刚入学的儿子。现在儿子早已不用操心，但我还是一直在环卫的岗位上摸爬滚打，想不到一干就干了25年。”今年是环卫工人范培葵从事环卫工作的第25年，和她一起前来现场接受表彰的还有她的丈夫温金会，两人均从事公厕保洁工作满25年。她笑着说，随着保洁技能变得熟练，工作起来也利落多了，干净的公厕经常获得市民的肯定和赞赏，自己也在这个岗位上留下了。

班长温小欧等同事们也十分赞赏范培葵的工作态度。“她服从工作，不怕辛苦，随叫随到，坚持干了25年。机动保洁员没有固定上班的时间和地点，经常上夜班到晚上10点，有时候还要第二天顶替早班的同事，凌晨5点半就要到岗。我们辖区有50多间公厕，保洁压力比较大，但她工作起来毫不含糊，和同事们很有默契，保洁质量经常得到市民的肯定。”据同事介绍，在2016年劳动竞赛公厕保洁中，范培葵与同事组成4人团队，代表片区参赛，获得第一名；工作25年，她还获得多次优秀城市美容师的荣誉称号。说到这些，范培葵总是腼腆地笑笑：“这没什么，都是日常工作罢了。”

据了解，近年来禅城不仅在人员思想素质锻造上下功夫，还不断创新、创优，打造与城市经济体量、形态容貌相匹配的智慧化、精细化环卫工作新局面。